

# 中国男篮26人集训大名单出炉 福建浔兴男篮新秀邹阳入选

专访

## 邹阳：全力以赴 冲击12人名单

本报记者 林小杰

近日，福建浔兴男篮新秀球员邹阳入选国家男篮集训队的消息，成为众多球迷和业内人士关注的焦点。本报记者第一时间对邹阳进行专访。

邹阳入选国家男篮集训队时，邹阳难掩内心的激动。“那一刻，我非常激动，同时也比较紧张。”他坦言，自己虽然只打过一年职业赛，但深知入选国家集训队的难度和挑战。面对众多优秀的篮球运动员，邹阳知道自己需要更加努力才能站稳脚跟，“但我相信，只要全力以赴，就一定能在集训队中发挥出自己的水平。”

谈及如何调节心理应对挑战，邹阳认为，这不仅仅是做好心理准备那么简单。“心理调节对我来说，更多的是适应新的教练和环境。”他解释道，作为一名年轻球员，自己需要尽快融入这个大家庭，与队友建立良好的关系，与教练保持密切的沟通。只有这样，才能更好地发挥自己的实力，为球队做出贡献。

为了更好地适应国家队的训练强度，邹阳做了充足准备。他表示，自己每天都在进行技术和力量训练。技术训练主要包括投篮、移动投篮等，以提升自己的投篮精准度和得分能力。力量训练主要针对身体素质和爆发力的提升，帮助自己在比赛中更好地应对各种情况。“我的身体已经做好准备！”邹阳告诉记者。

对于入选国家集训队的目标，邹阳毫不犹豫地说：“我的目标就是站上最高的赛场，为国争光。”他深知，作为一名篮球运动员，能够站在国际赛场上为国家效力是至高无上的荣誉。为了实现这个目标，他计划从每一堂课开始，认真对待每一次训练，不断提升自己的技术和能力，“我希望通过自己的努力，能够进入最终的12人名单，为中国男篮贡献自己的力量。”



邹阳在新秀赛季表现突出。

本报讯（记者 林小杰 秦越）近日，中国篮协发布新一期中国男篮国家队集训名单。这份26人大名单中，涌现了许多新面孔，包括来自福建浔兴男篮的新秀球员邹阳。

作为CBA新秀赛季的佼佼者，邹阳在2023—2024赛季的表现堪称惊艳。他场均贡献13.2分8.2个篮板1.6次助攻及1.6次抢断的全面数据，不仅展现出出色的个人能力，更在关键时刻为球队贡献力量。凭借连续多次的优秀表现，他荣获3月份CBA月度最佳新人称号，成为球队不可或缺的中坚力量。

对于邹阳来说，入选中国男篮集训名单无疑是一个巨大的荣誉和机遇。他表示，将全力以赴，在这个舞台上充分展现自己的技术特点，不断提高技战术水平，为中国男篮贡献力量。同时，他也期待与来自全国各地的优秀球员一起交流学习。

据悉，本次集训将于6月15日至6月28日在上海市竞技体育训练基地（崇明）举行。

本次集训，中国男篮不仅要为2027年男篮世界杯和2028年洛杉矶奥运会做好准备，还要通过集训和热身赛，考察队员、磨合阵容、储备体能、提高整体技战术水平。尤其是针对年轻球员，中国男篮希望通过与国外强队的交锋，帮助他们找到差距和短板，从而在接下来的训练和比赛中不断提升能力，同时从技战术、个人能力、以及比赛心理等多个维度积累经验，为未来的国际大赛做好充分准备。

### 相关新闻

## 福建小将林葳 入选中国男篮集训队

本报讯（记者 林小杰）在新一期中国男篮国家队集训名单中，福建省男子篮球队现役运动员林葳入选26人大名单。

从这份名单不难看出，男篮国家队主帅郭士强有意培养年轻球员，杨瀚森、赵维伦、林葳、王岚嵚、陈国豪、邹阳、廖三宁等年轻一辈中的翘楚，无一例外地入选本次国家集训队。

林葳，2003年出生于厦门，福建省男子篮球队现役运动员，司职控球后卫得分后卫。2018年3月进入福建省队，2021年9月随队获第十四届全国全运会篮球（男子五人制U19组）第五名。2022年8月，林葳代表南京同曦篮球俱乐部首次出战CBA。2023年5月31日，在全国U21青年篮球锦标赛男子组总决赛中，林葳随队获得亚军。2024年1月23日，林葳入选2024CBA全明星南区替补名单。

邹阳在新秀赛季表现突出。

## 两战不敌北体大男篮 华大男篮止步全国八强



图片来自CUBAL官微

本报讯（记者 林小杰）昨晚，第26届CUBAL中国大学生篮球联赛全国八强赛举行，华侨大学男篮客场挑战北京体育大学男篮。在首轮告负的情况下，华大男篮在这场比赛中顽强反扑，无奈最终以90:101不敌对手。由于两场比赛皆

以失利告终，华大男篮遗憾止步全国八强。

这场比赛，两队刚开局就打得十分胶着，场上比分交替领先。与上一场不同的是，此役华大男篮三分球早早打开了，郑晓刚、张高铭接连投进三分球。北体大男篮则延续上一场的打法，通过冲击内线

造杀伤。比赛刚开始，双方都采用冲击内线的战术，但北体大男篮突然变换战术，连续为外线球员制造出手机会，并顺利得分，在首节将分差拉开至两位数。

次节回来，华大男篮利用强硬的防守带动进攻，不仅打出快攻，还找回了三分球的手感，将分差缩小至4分。不过，随后北体大男篮就打出一波7:0的进攻小高潮。之后，两队围绕10分左右的分差展开拉锯战。半场战罢，华大男篮落后11分。

易边再战，华大男篮加大进攻火力，但是防守端却依旧无法限制对手的攻势。因此，虽然华大男篮单节拿到了25分，但分差始终保持在10分左右。

末节比赛，华大男篮再次落入下风，命中率下滑，防守也漏洞百出，甚至被北体大男篮将优势扩大到20分。面对巨大分差，华大男篮发起凶猛反扑。小将叶润峰打起进攻大旗，利用多记高难度进球，帮助球队不断缩小分差。不过，因比赛时间所剩无几，无力回天，最终，华大男篮两场比赛均未能取得胜利，无缘全国四强。

本场比赛，华大男篮在比分落后时展现出了顽强抵抗的精神，全队有4人得分上双。其中，叶润峰得到20分5个篮板6次助攻，李绪建得到15分7个篮板，郑晓刚得到14分，刘石得到10分。

## 中冠武汉赛区开踢 泉州青工走走纺织队 喜获“开门红”



图片来自中冠联赛官微

本报讯（记者 张茂霖）13日，2024中冠联赛大区赛武汉赛区小组赛首轮比赛在武汉塔子湖体育中心进行。其中，K组的泉州青工走走纺织队凭借下半场梁欢的进球，以1:0战胜东道主武汉小马过河队。

在2023中冠联赛大区赛比赛中，武汉小马过河队以同赛区积分榜第二名的成绩，晋级全国总决赛十六强。泉州青工走走纺织队以昆明赛区积分榜第一名的成绩，晋级全国总决赛十六强。因此，本场比赛可谓“强强对话”。

此役，泉州青工走走纺织队排出3-4-3阵型，由薛錫彤、赵泓旭、黄亚滨担任前场，叶树文、陈怀远、陈志楠、邱义韬担任中场，梁欢、高帷策、赵柯达担任后场，张蕴麟担任门将。

可能因为天气炎热，比赛一开始，双方的节奏都比较慢。第8分钟，武汉小马过河队完成抢断，在禁区率先射门，但被泉州青工走走纺织队门将拒之门外。

随着比赛的进行，泉州青工走走纺织队逐渐进入状态，完成2次射门，可惜均未破门。在上半场伤停补时阶段，门将张蕴麟再次立功，扑出了武汉小马过河队的“单刀”进攻。半场比赛结束，双方互交白卷。

下半场易边再战，泉州青工走走纺织队开始对武汉小马过河队的球门发起冲击，并在第63分钟取得成效——赵柯达在禁区弧顶将球传给梁欢，后者突破至底线小角度射门成功，为球队先开纪录。

丢球之后，武汉小马过河队通过连续换人，全力反扑，但始终未能扳平比分。最终，泉州青工走走纺织队以1:0获胜，取得“开门红”。

据悉，2024中冠联赛大区赛共有64支球队分布在全国8个赛区，每个赛区将产生2支球队晋级全国总决赛十六强。武汉赛区经过3轮小组赛之后，J组、K组前2名共4支球队组成晋级组，再进行2轮排位赛，胜出的2支球队将拿到总决赛资格。

今日16:30，泉州青工走走纺织队将迎战广州安华队。

## 中国女排获得 巴黎奥运会参赛资格

新华社香港6月14日电 中国女排14日在世界女排联赛中国香港站比赛中，以3:0击败德国队，并获得了巴黎奥运会的入场券。

比赛结束后，香港体育馆的扬声器里传出重要消息：排名世界第六的中国队获得了奥运会参赛资格。随后，国际排联为中国队举行庆祝仪式，给全体队员送上了印有“通往巴黎”字样的帽子。女排姑娘们在场内戴上帽子合影，随后大家把帽子抛向空中，庆祝这来之不易的胜利。

中国队主教练蔡斌告诉新华社记者，中国女排从来没有对获得奥运会资格有所怀疑，而获得奥运入场券只是第一个目标，队伍还会加强各方面的配合和技战术的磨合。

蔡斌说：“在巴黎奥运会上，我们继续全力以赴，一场一场拼，打出中国女排的精气神。”

队员龚翔宇表示，获得奥运会资格大家都非常激动，也非常珍惜这样的机会。“很高兴能够再次踏入奥运会的场地，但我们也会认真备战接下来的两场比赛，把最好的状态发挥出来。”

面对世界排名第12位的德国队，蔡斌派出了与上一场对阵保加利亚队时相同的首发阵容，朱婷也再次首发与李盈莹一道担任主攻。首局比赛，中国队短暂领先，德国队加强攻势，以7:5反超，随后两队交替领先。10:11落后时，朱婷的重扣帮助中国队扳平比分。之后，中国队将优势扩大至16:11，并一路领先以25:19拿下首局。

第二局比赛，在全场观众热情的加油声中，中国队没有给对手机会，以25:17获胜。第三局，德国队开局领先。中国队打出小高潮，以6:3领先。之后双方陷入胶着，打成12:12后，中国队再次占据上风，以25:18获胜。

整场比赛，队长袁心玥和李盈莹各自拿下13分，上一场得6分的朱婷贡献了12分，王媛媛得到10分，龚翔宇有6分入账。

蔡斌对朱婷的表现大加赞扬，认为朱婷回归后，全队的实力得到了增强。他说：“朱婷的经验，对比赛节奏的把握，非常老到。”

中国队将在15日和16日分别与土耳其队和波兰队交锋。

## 体操名将丘索维金娜 无缘巴黎奥运会

新华社北京6月14日电 据国际体操联合会13日消息，即将年满49周岁的乌兹别克斯坦体操名将丘索维金娜未获得资格，无缘亮相巴黎奥运赛场。

在今年5月举行的亚洲体操锦标赛前，丘索维金娜意外受伤退赛。由于亚锦赛是她争取巴黎奥运会参赛资格的最后场比赛，因此缺席亚锦赛导致她无法直接获得奥运参赛资格，只能依靠外卡，但最终国际体操联合会未向她发放外卡。

再过几天就将年满49周岁的丘索维金娜曾八次参加奥运会。1992年巴塞罗那奥运会，年仅17岁的丘索维金娜代表独联体队获得女子体操团体金牌。此后，为了给身患白血病的儿子筹集医疗费用，她加入德国国籍。2008年北京奥运会，丘索维金娜为德国获得一枚跳马银牌。随着儿子身体的好转和康复，里约和东京奥运会上，丘索维金娜又重新代表祖国乌兹别克斯坦参赛。

尽管无缘巴黎奥运会，但据国际奥委会官网报道，丘索维金娜依然渴望参加2028年洛杉矶奥运会。“我真的很想获得参加奥运会的资格，特别是在这个年龄，我想证明自己。我不知道是什么激励着我，可能是爱吧。”丘索维金娜说。

## 晋江老健节地掷球比赛 金井镇代表队夺冠

本报讯（记者 李诗怡）6月11日至13日，晋江市第三届老年人健身节暨第二十届老年人地掷球比赛在晋江市老年活动中心地掷球场顺利举行。比赛中，金井镇代表队凭借出色的竞技水平和默契的团队合作，勇夺冠军。

本次比赛吸引了全市27支代表队报名参加。赛场上，运动员运用熟练的技巧沉着应战，通过团队配合争取到更多分数，展现了老年人积极向上的精神风貌和健康活力的银龄风采。大家纷纷表示，通过本次比赛，既切磋了技艺，也增进了友谊，收获了健康和快乐。

经过为期三天的精彩角逐，金井镇代表队、晋江市老年大学代表队、教育系统代表队、建系统代表队、安溪镇代表队、深沪镇代表队、内坑镇代表队分别获得第一至七名。

## 泉州亚新队今日 主场迎战湖南湘涛队

本报讯（记者 张茂霖）今日，2024赛季中乙联赛第12轮比赛开打，泉州亚新队将于17:30在主场迎战湖南湘涛队。

在前11轮比赛中，湖南湘涛队以6胜2平3负的战绩排名南部赛区第二。泉州亚新队以2胜3平6负的战绩，排名南部赛区第九。在本赛季双方的首次交锋中，泉州亚新队以0:1客场落败。

在过去的5轮比赛中，泉州亚新队仅取得1个积分，并且有3场比赛被对手踢进5粒进球。这背后的主要原因是队内有大量主力球员受伤无法出战，球队人员轮转受限，无法与对手拼到最后。场上球员们往往在下半场出现体力不支的情况，被对手连续进球。

本场比赛，泉州亚新队能否在主场拿下积分？是否有伤病球员回归？这些都值得期待。球迷可通过“晋江球迷联盟”微信公众号购票，现场观赛。

## 喜提两连胜 提前出线 泉州轻工职业学院男篮晋级全国八强

本报讯（记者 张茂霖）昨日，第26届CUBAL三级联赛全国赛第二轮比赛在河北秦皇岛国家体育总局训练基地进行，泉州轻工职业学院男篮以96:69战胜新疆轻工职业技术学院男篮，取得两连胜，提前一轮出线，挺进全国八强。

在首轮比赛中，泉州轻工职业学院男篮以92:68战胜广西电力职业技术学院男篮，取得“开门红”。“这两场比赛对手的实力比较一般，我们球员在比赛中打得比较‘紧’，还没找到自己的节奏，希望通过接下来的比赛慢慢调整。”泉州轻工职业学院男篮主教练

吴涵告诉笔者，“接下来的对手都非常强，我们会把每场比赛当成最后一场比赛来打。”

下一轮比赛，泉州轻工职业学院男篮将于今日10:30对阵烟台职业学院男篮。

值得一提的是，另一支来自福建的球队厦门软件职业技术学院男篮在前两轮比赛中先后以74:76不敌四川文轩职业技术学院，以83:45战胜陕西铁路职业安全技术学院男篮，他们能否晋级全国八强，要看今日与北京工业职业技术学院男篮的比赛结果。



泉州轻工职业学院男篮球员杨柏柏持球进攻。